



## 习近平将出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并举行有关活动

新华社北京10月11日电 外交部发言人华春莹11日宣布，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将于10月17日至18日在北京举行，主题为“高质量共建‘一带一路’，携手实现共同发展繁荣”。国家主席习近平将出席高峰论坛开幕式发表主旨演讲，并为来华出席高峰论坛的嘉宾举行欢迎宴会和双边活动。

### 中国工会十八大特别报道

## 浙江代表团向大会递交40余件提案 件件反映职工呼声与期盼

本报讯 特派记者曾晨路 北京专电 中国工会第十八次全国代表大会正在北京召开，浙江代表团代表履职尽责，积极建言献策，共向大会递交40余件提案。这些提案涉及职工思想政治引领、新时代和谐劳动关系建设、产业工人队伍建设改革、新就业形态劳动者工会工作等多个方面，件件反映职工群众呼声与期盼，既具有全国意义，又体现浙江特色。

浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地，如何用好活用足习近平总书记为浙江工会留下的

宝贵财富，更好扛起工会组织引导群众听党话、跟党走的政治责任，是代表们思考最多的话题。为此，省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻代表向大会提交了《关于支持浙江打造学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想实践教学基地的提案》。提案提出，浙江工会将探索打造由1个“循迹溯源”重大理论成果、“专业+辅助”2支人才队伍、1个实践教学矩阵构成的“121”工作体系，全面打造起一个学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的实践教学

基地。他建议，全总将浙江省总工会确定为省级试点单位，并在形成重大理论成果、师资、阵地、数据共用等方面给予有力指导和大力支持。在取得阶段性成果的基础上，逐步向全国省、市两级推广，真正把工会系统打造成为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要阵地。

近年来，我国劳动力市场不断发展，劳动者的权益保护成为社会关注的焦点，亦是代表们关注的重点。在广泛调研的基础上，省总工会党组书记、副主席吕志良代表带来了

《关于推动构建新时代和谐劳动关系的建议》。提案分析，新时代职工队伍呈现跨省就业占比高、新就业形态劳动者量大面广、灵活就业方式多样等新特点，对构建新时代和谐劳动关系提出了新要求、带来了新挑战。他建议，推动完善劳动法律法规，使劳动关系的建立和调整有章可循、有法可依；强化劳动关系的执法规范，打通劳动法律法规贯彻落实的“最后一公里”；加大对构建和谐劳动关系的理论研究，总结提炼推广“传化经验”；加大评比表彰力度，提高各地参与和谐劳动关系创建

的积极性和主动性，从而构建起符合时代发展的和谐劳动关系，以劳动关系和谐促进社会和谐。

除此之外，结合工作和调研思考，代表们还提交了《关于深化能级工资集体协商推进技术工人“提技增收”的提案》《关于产业工人二元制终身职业技能培养模式的提案》《关于推进新就业形态劳动者工会工作的提案》《关于推进职工成长型社会建设的提案》《关于发挥智慧工会作用提升工会数字化能力的提案》等，希望全总在政策层面提供支持保障。

## 劳模代表说研发



昨日，全国劳模、浙江海正药业股份有限公司中央研究院工程师徐肖杰代表接受中新网采访。他扎根研发生产一线，带领团队开展创新研发。经过十多年的努力奋斗，他主持研发的海博麦布新药项目于去年6月份成功获批上市，是国内首个胆固醇吸收抑制剂上市新药。 特派记者曾晨路 摄

## 一起来听他们的心声！

### 中国工会十八大胜利召开在杭州广大干部职工中引起热烈反响

杭工报道 中国工会第十八次全国代表大会胜利召开，在杭州广大劳模工匠、工会干部和一线职工中引起热烈反响。

全国劳动模范、杭州工匠、杭州娃哈哈集团有限公司铣工王荣栋说，“中国工会十八大是中国特色社会主义进入新时代的伟大复兴新进程中，劳动创造幸福，实干成就伟业。作为基层制造业的工会工作人员，一定要用开膀子加油干，知难而进，迎难而上，通过数字化改革推进企业技术创新，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，积极提升企业竞争力。让我们汇聚工人阶级的磅礴力量，在制造大国的基础上，积极建设为制造强国，以中国式现代化全面推进中华民族

伟大复兴的中国梦添砖加瓦。”

省劳动模范、杭州华日日电有限公司工会主席朱伟表示，中国工会十八大胜利召开，令我们工人阶级心潮澎湃。目前是在推进和拓展中国式现代化及强国建设、民族复兴的新进程中，劳动创造幸福，实干成就伟业。作为基层制造业的工会工作人员，一定要用开膀子加油干，知难而进，迎难而上，通过数字化改革推进企业技术创新，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，积极提升企业竞争力。让我们汇聚工人阶级的磅礴力量，在制造大国的基础上，积极建设为制造强国，以中国式现代化全面推进中华民族

伟大复兴。

杭州市钱塘区总工会党组书记、常务副主席金辉说，时代在变，但党中央高度重视工人阶级和工会工作的底色是不变的。站在中国工会十八大的起点上，我们深感荣幸，也自觉责任重大。钱塘区肩负建设全球先进制造业基地主平台、打造世界级智能制造产业集群的使命，责任和期待推动我们前行。在今后的工会工作中，我们将进一步践行好群众路线、群众观点，深入实施“扩中”“提低”行动，深化“蓝领成才”工程，推进“厂门口上大学”“家门口学技能”，优化新时代工人群体的共富路径，努力让钱塘区31万名产业工人更有获得感。

浙江工匠、杭州吉利汽车有限公司模具维修工朱立赞表示，“作为一名技术人员，在今后的工作中，我会继续热爱自己的工作，珍惜自己的岗位，努力拼搏，实干争先，将自己的人生理想、家庭幸福融入到民族振兴、国家富强的伟业中，争做新时代的奋斗者。”

杭氧集团股份有限公司高级技师、浙江省首席技师、浙江工匠、杭州市五一劳动奖章获得者、杭州工匠、市级技能大师工作室领衔人陆观夫表示，“作为一名长期扎根一线的职工，我深受大会氛围的感染，同时也为工人阶级感到自豪。作为一名有30多年工龄的一线工匠，我亲

历了中国工业的飞速发展。过去的五年，我看到了党和国家领导同志对工人阶级和工会工作的高度重视。这一方面体现了我国始终坚持以人民为中心的发展思想，把人民群众的根本利益放在首位；另一方面也说明，工会组织在国家的改革发展中发挥着不可替代的作用。这种高度重视让工会干部和职工群众深受鼓舞，也为我们这些一线职工注入了强大的动力。我们要立足岗位、爱岗敬业、执着专注、精益求精，不断提升自己的技能水平，助力企业高质量发展。”

上城区钱景社区工会副主席张萃说，“金秋逢盛会，奋进正当时。中国工会十八

大的召开，是中国工人阶级和工会组织的大事、喜事、盛事，标志着我们又站在了一个新的起点上。伟大的目标催生伟大的动力，伟大的动力铸就伟大的事业。作为一名基层工会干部，我将加强学习和研究，提高站位、找准定位、立足岗位，勤勉自律、履职尽责、努力工作，把更有温度的服务、更有力量的声音送到职工群众身边，致力于让工会成为广大职工的坚强后盾。坚定信念，勇往直前，共同书写中国工会的辉煌篇章。”

上城区钱景社区工会干事莫建利说，“中国工会十八大的召开是工人阶级政治生活中的一件大事，我备受鼓舞。作为一名社区基层工会

工作者，在今后的工作中我将践行‘以学铸魂、紧跟核心强忠诚，大力提升党性修养’，创建职工群众满意工会，当好职工贴心人、矛盾化解人、诉求代言人、困难帮助人、权益维护人。”

杭州通达集团有限公司技术中心BIM研发部副主任章小龙表示，中国工会十八大是我们职工群众政治生活中的一件大事，本次大会的召开必能更进一步团结动员亿万职工，充分发挥工人阶级主力军作用。我们要以高度的主人翁意识、高昂的劳动热情和忘我的奉献精神，投身到工作中去，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，以不懈奋斗书写新时代华章。

## 我省职工医疗互助保障进一步提升 大额医疗补助 年累计最高补助 提升至2万元

本报讯 记者金钧胤报道 昨日，浙江省省级产业工会职工医疗互助保障协会第二届理事会第八次全体会议暨参保动员大会在杭州举行。省总工会党组成员、副主席施科出席会议。

会议履行了协会部分人事替补程序和协会副会长选举程序；审议表决通过了《省级产业工会第十期职工大病医疗互助保障实施办法》（以下简称《实施办法》）。省级产业工会职工医疗互助保障协会会长刘小潮在会上作了工作报告。

《实施办法》与往期相比有了一些新变化，职工医疗互助保障得到了进一步提升。《实施办法》中新增加疾病死亡（猝死）一次性补助保障项目，对于突发疾病未及住院治疗即死亡的情形，可以申请病亡一次性补助；修改了大额医疗费用补助的补助标准，大额医疗费用补助中，经医保结算后的个人自理、自付（负）费用总

额第一档由5000（不含）~10000（含）元扩大为4000（不含）~10000（含）元，累计最高补助由10000元提升至20000元；延长了被保障人员补助申请的最迟申领期限，最迟申领期限由保障期满后的2个月延长至3个月，让患病职工有更充足的时间办理申报补助。

据了解，省级产业工会第十期职工大病医疗互助保障参保时间为11月1日到12月31日，参保对象为在省级产业工会所属基层工会所在单位工作，已参加浙江省城镇职工基本医疗保险且未超过法定退休年龄的在职职工。

下一步，省级产业工会职工医疗互助保障协会将继续持之以恒深化医疗互助保障工作的数字化改革，探索和创新医疗互助为职工提升保障的路径和方法，不断优化实施办法中的保障项目和内容，让这项民生保障活动更加深入人心、惠及职工。



## 送书进企业 以学促发展

台州市椒江区总工会坚持从广大职工群众多样化需求出发开展工作，及时高效提供工会普惠性、常态化、精准性服务，努力做到让每一名职工群众都可感可知、可触可达。近日，区总工会开展“送书进企业·以学促发展”主题活动，为职工们送上《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》等“精神食粮”。

图为椒江区总工会领导走进信质集团股份有限公司和职工们一起学习。 记者潘仙德 通讯员尹江辉 摄

## 常态化扫黑除恶斗争以来 全国共打掉黑恶犯罪组织4048个

新华社北京10月11日电 记者11日从公安部获悉，常态化扫黑除恶斗争开展以来，全国公安机关重拳打击各类黑恶势力违法犯罪活动，共打掉黑恶犯罪组织4048个，破获各类刑事

案件5.8万起，抓获一大批犯罪嫌疑人，有力维护了社会大局持续稳定。

日前在京召开的全国公安机关常态化开展扫黑除恶斗争推进会提出，全力推进常态化扫

黑除恶斗争向纵深发展，为全面建设社会主义现代化国家创造安全稳定的政治社会环境。

全国公安机关将重拳出击，坚决铲除重大黑恶势力组织，开展大案攻坚，挂牌一批重

大黑恶案件，坚决除恶务尽；把打击锋芒始终对准各类突出黑恶犯罪，坚决“打伞破网”，彻底“打财断血”，深挖利益链条，斩断经济基础；坚决防止黑恶势力坐大成势，严厉打击涉网黑

恶犯罪、黑恶苗头性违法犯罪和地域性行业性黑恶犯罪，果断将黑恶势力消灭在萌芽状态；全面加强扫黑除恶基层基础工作，坚决铲除黑恶势力滋生土壤。